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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ 

ΠΑΡΑΛΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ 
 

 

Στην παραλιακή ζώνη του Δήμου Αγιάς έχουν τεθεί σε λειτουργία από τον Ιούνιο 

του 2023 οι τρεις (3) εγκαταστάσεις εξοπλισμού-υποδομών ΑΜΕΑ για τη βελτίωση 

της προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ και άλλων ατόμων με κινητικά προβλήματα στη 

θάλασσα, ως εξής: 

- Δύο (2) θέσεις στην Παραλία Αγιοκάμπου-Κ. Σωτηρίτσας-Βελίκας (δίπλα 

από τον πύργο του ναυαγοσώστη), 

- Μία (1) θέση στην Παραλία Στομίου (δίπλα από τον πύργο του 

ναυαγοσώστη). 

Το σύνολο των υποδομών θα παραμείνει στη διάθεση του κοινού για όλη τη 

θερινή περίοδο, καθημερινά, συμπεριλαμβανομένων και των Σαββατοκύριακων. 

Στις εν λόγω υποδομές έχει εγκατασταθεί μία μη μόνιμη Κινητή Διάταξη 

Αυτόνομης πρόσβασης στη θάλασσα, που βοηθά τα άτομα να μπουν με ασφάλεια μέσα 

στο νερό. Το κυριότερο εμπόδιο για αυτά τα άτομα είναι η μεταφορά τους από τον χώρο 

της ακρογιαλιάς μέσα στη θάλασσα. Η διάταξη είναι αυτοκινούμενη, ώστε να 

τοποθετείται σε κατάλληλο σημείο στην ακρογιαλιά που θα διευκολύνει την πρόσβαση 

των ΑμεΑ στο νερό. Πάνω στη  διάταξη κινείται τροχήλατο κάθισμα, που παρέχει 

αυτόνομη πρόσβαση ατόμων με κινητικά προβλήματα στη θάλασσα.  Ο χρήστης φτάνει  

με το αμαξίδιό του,  μέσω διαδρόμων πρόσβασης και επιβιβάζεται στο τροχήλατο 

κάθισμα της διάταξης. Με τη χρήση τηλεχειριστηρίου ενεργοποιεί τον μηχανισμό 

κίνησης, κινώντας έτσι το κάθισμα προς τη θάλασσα. Φτάνοντας στο τέλος της 

διαδρομής ο χρήστης βρίσκεται σε τέτοιο βάθος ώστε να μπορεί να επιπλεύσει, να φύγει 

από το κάθισμα και να κολυμπήσει. Η αντίστροφη διαδικασία ακολουθείται για την 

έξοδο στη στεριά. 

Περαιτέρω, κάθε εγκατάσταση περιλαμβάνει εξοπλισμούς εξυπηρέτησης των 

ΑΜΕΑ καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής τους στην παραλία και ειδικότερα: Ένα (1) 

λυόμενο αποδυτήριο και ένα (1) WC εξυπηρέτησης ΑμέΑ (χημική τουαλέτα), 

συστήματα σκίασης (ομπρέλες) και κατάλληλη ενημερωτική σήμανση.  Για την κίνηση 

των αναπηρικών αμαξιδίων και των πεζών στους διαδρόμους πρόσβασης από και προς 

την θάλασσα για κολύμβηση και προς τις λοιπές υποδομές εξυπηρέτησης έχει 

διαστρωθεί διάδρομος κίνησης, κατασκευασμένος από ανθεκτικό και αντιολισθηρό 

υλικό πολυεστέρα. Στο τέλος του διαδρόμου πρόσβασης έχει τοποθετηθεί η κινητή 

διάταξη πτυσσόμενου διαδρόμου με το τροχήλατο κάθισμα, που παρέχει αυτόνομη 

πρόσβαση ατόμων με κινητικά προβλήματα στη θάλασσα. 

Οι υποδομές υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της πράξης: «Δημιουργία 

Ολοκληρωμένων Τουριστικών Προσβάσιμων Θαλάσσιων Προορισμών Δήμου Αγιάς», 

η οποία χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα 
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Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020» και λειτουργούν κάθε καλοκαίρι 

από το 2020 μέχρι και φέτος.  

Δεδομένου ότι τα εμποδιζόμενα άτομα βιώνουν συνθήκες αποκλεισμού από τις 

περισσότερες ελληνικές παραλίες, ο Δήμος μας φιλοδοξεί με την υλοποίηση των 

συγκεκριμένων παρεμβάσεων να συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση της πρόσβασης και 

της κίνησής τους στις παραλίες, καθώς και στην ασφαλή και επιτυχή εξυπηρέτησή τους. 

 Γενική επιδίωξη του Δήμου, μέσω της υλοποίηση της Πράξης, είναι η 

διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης των ΑμέΑ στο φυσικό και δομημένο περιβάλλον, 

προσφέροντας στους χρήστες το δικαίωμα να κάνουν χρήση των υποδομών του, χωρίς 

κανένα χρηματικό αντίτιμο.  

Μέριμνα του Δήμου είναι η εξάλειψη, η αποκατάσταση και η αποτροπή 

ανισοτήτων μεταξύ ατόμων με ή χωρίς αναπηρίες και η άρση των εμποδίων που 

δυσχεραίνουν την πλήρη και ισότιμη συμμετοχή αυτών των ατόμων στην οικονομική, 

κοινωνική και πολιτική ζωή.    

 

 

 
 


